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PROTOKÓŁ NR SP-BR.0012.4.18.2025 

z posiedzenia 

Komisji Edukacji, Kultury i Sportu oraz Zdrowia i Pomocy Społecznej 

Rady Powiatu Wrocławskiego  

  

w dniu 3 grudnia 2025 r. 

 

Posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu oraz Zdrowia i Pomocy Społecznej 

Rady Powiatu Wrocławskiego odbyło się w Sali Konferencyjnej nr 117 w siedzibie Starostwa 

Powiatowego we Wrocławiu, ul. T. Kościuszki 131.   

 

Zgodnie z załączoną listą obecności (załącznik nr 1), w posiedzeniu uczestniczyli Członkowie 

Komisji w składzie 5 osób: 

1. Agata Roman, 

2. Piotr Chmurzyński,  

3. Andrzej Dulski, 

4. Tomasz Maliga, 

5. Grzegorz Waksmundzki. 

 

Nieobecni byli Radni: p. Beata Błońska i p. Tomasz Ostaszewski.  

 

W posiedzeniu uczestniczyli także zaproszeni Goście: 

p. Hieronim Kuryś – Urzędujący Członek Zarządu Powiatu Wrocławskiego, 

p. Małgorzata Tkaczyk – Z-ca Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we 

Wrocławiu,   

p. Piotr Kawa – p. o. Kierownika Biura ds. Oświaty Starostwa, 

p. Joanna Gierak – Kierownik Powiatowego Środowiskowego Domu Samopomocy w Kątach 

Wrocławskich. 

 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15:15. 

 

Punkt 1. Przedstawienie porządku obrad.  

 

Przewodnicząca Komisji p. Agata Roman otworzyła posiedzenie, powitała Gości i członków 

Komisji, stwierdziła kworum, po czym przedstawiła porządek posiedzenia: 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Przedstawienie porządku obrad. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Powiatowego 

Środowiskowego Domu Samopomocy w Kątach Wrocławskich. Osoba referująca: p. 

Joanna Gierak – Kierownik PŚDS w Kątach Wrocławskich. 

3. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu 

Wrocławskiego w roku szkolnym 2024/2025. Osoba referująca: p. Piotr Kawa – p.o. 

Kierownika Biura ds. Oświaty Starostwa. 

4. Zapoznanie się z zasadami funkcjonowania oraz działalnością Powiatowego Zespołu 

Poradni Psychologiczno-Pedagogicznych we Wrocławiu (jeśli spłyną pytania Radnych). 

5. Opracowanie i zatwierdzenie planu pracy Komisji EKiS oraz ZiPS na rok 2026. 

6. Sprawy różne.  
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Przewodnicząca wniosła o rozszerzenie porządku obrad o punkt: "Zaopiniowanie projektu 

uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV/134/25 Rady Powiatu Wrocławskiego z dnia 29 

października 2025 r. określającej zadania i wysokość środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych dla Powiatu Wrocławskiego na 

realizację zadań w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej w roku 2025"- jako punkt nr 3. 

 

Głosowano w sprawie: 
Rozszerzenie porządku obrad o punkt: "Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany 

uchwały nr XIV/134/25 Rady Powiatu Wrocławskiego z dnia 29 października 2025 r. 

określającej zadania i wysokość środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych przeznaczonych dla Powiatu Wrocławskiego na realizację zadań w ramach 

rehabilitacji zawodowej i społecznej w roku 2025" - jako punkt nr 3. 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Piotr Chmurzyński, Tomasz Maliga, Agata Roman, Grzegorz Waksmundzki 

NIEOBECNI (3) 

Beata Błońska, Andrzej Dulski, Tomasz Ostaszewski 

 

Nie wniesiono więcej uwag do porządku obrad.  

 

Komisja obradowała według zmienionego porządku obrad: 

1. Przedstawienie porządku obrad. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Powiatowego 

Środowiskowego Domu Samopomocy w Kątach Wrocławskich. Osoba referująca: p. 

Joanna Gierak – Kierownik PŚDS w Kątach Wrocławskich. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV/134/25 Rady 

Powiatu Wrocławskiego z dnia 29 października 2025 r. określającej zadania i 

wysokość środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

przeznaczonych dla Powiatu Wrocławskiego na realizację zadań w ramach 

rehabilitacji zawodowej i społecznej w roku 2025. Osoba Referująca: p. Małgorzata 

Tkaczyk – Z-ca Dyrektora PCPR we Wrocławiu. 

4. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu 

Wrocławskiego w roku szkolnym 2024/2025. Osoba referująca: p. Piotr Kawa – p.o. 

Kierownika Biura ds. Oświaty Starostwa. 

5. Zapoznanie się z zasadami funkcjonowania oraz działalnością Powiatowego Zespołu 

Poradni Psychologiczno-Pedagogicznych we Wrocławiu (jeśli spłyną pytania Radnych). 

6. Opracowanie i zatwierdzenie planu pracy Komisji EKiS oraz ZiPS na rok 2026. 

7. Sprawy różne.  

 

Punkt 2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Powiatowego 

Środowiskowego Domu Samopomocy w Kątach Wrocławskich.  

 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Joanna Gierak – Kierownik PŚDS w Kątach Wrocławskich. 

Powiat Wrocławski w odpowiedzi na diagnozę potrzeb, wskazującą na konieczność objęcia 

wsparcia większej liczby mieszkańców z niepełnosprawnościami z terenu Gmin oddalonych od 

siedziby Domu, zlokalizowanej na terenie miasta i gminy Kąty Wrocławskie, podjął działania 

zmierzające ku utworzeniu Filii Powiatowego Środowiskowego Domu Samopomocy, która 

umożliwi dostęp do usług, realizowanych przez ośrodek wsparcia dziennego osobom z 
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niepełnosprawnościami zamieszkującym Gminy: Siechnice, Czernica, Długołęka oraz 

Żórawina. Powiatowy Środowiskowy Dom Samopomocy w Kątach Wrocławskich z Filią w 

Siechnicach zapewni pomoc osobom ze spektrum autyzmu oraz niepełnosprawnościami 

sprzężonymi, rozszerzając działalność o typ "D", zgodnie z obserwowanym zapotrzebowaniem 

na podstawie dotychczasowego funkcjonowania jednostki. Niniejsza uchwała umożliwi 

łatwiejszy dostęp do usług świadczonych przez Powiatowy Środowiskowy Dom Samopomocy 

w Kątach Wrocławskich większej liczbie mieszkańców Powiatu Wrocławskiego.  

 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.  

 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Powiatowego Środowiskowego 

Domu Samopomocy w Kątach Wrocławskich - przyjęcie pozytywnej opinii.  

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Piotr Chmurzyński, Andrzej Dulski, Tomasz Maliga, Agata Roman, Grzegorz Waksmundzki 

NIEOBECNI (2) 

Beata Błońska, Tomasz Ostaszewski 

 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

 

Punkt 3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV/134/25 

Rady Powiatu Wrocławskiego z dnia 29 października 2025 r. określającej zadania i 

wysokość środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

przeznaczonych dla Powiatu Wrocławskiego na realizację zadań w ramach rehabilitacji 

zawodowej i społecznej w roku 2025.  
 

O zreferowanie projektu uchwały została poproszona Pani Małgorzata Tkaczyk – Z-ca 

Dyrektora PCPR we Wrocławiu. 

Pani Dyrektor poinformowała, że zachodzi konieczność przeniesienia środków PFRON między 

zadaniami, aby zostały w pełni wykorzystane. Przesunięcie dotyczy dwóch zadań:   

- uczestnictwo osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych, tu 

pozostała kwota w wysokości 2624 zł., która wynika z rezygnacji osoby z otrzymanego 

dofinansowania, 

- likwidacja barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych w związku z 

indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych, pozostała niewydatkowana kwota w 

wysokości 6504 zł. 

W sumie pozostałą kwotę w wysokości 9128 zł. planuje się przenieść na zadanie dotyczące  

dofinansowania zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki 

pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów. 

Projekt uchwały przedstawiony został Powiatowej Społecznej Radzie ds. Osób 

Niepełnosprawnych  w dn. 27.11.2025 r., która wydała pozytywną opinię. 
 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV/134/25 Rady Powiatu 

Wrocławskiego z dnia 29 października 2025 r. określającej zadania i wysokość środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych dla Powiatu 



 

4 
 

Wrocławskiego na realizację zadań w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej w roku 2025 

- przyjęcie pozytywnej opinii. 

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Piotr Chmurzyński, Andrzej Dulski, Tomasz Maliga, Agata Roman, Grzegorz Waksmundzki 

NIEOBECNI (2) 

Beata Błońska, Tomasz Ostaszewski 

 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

 

Punkt 4. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu 

Wrocławskiego w roku szkolnym 2024/2025.  
 

Informacje w bieżącym punkcie przedstawił Pan Piotr Kawa – p.o. Kierownika Biura ds. 

Oświaty Starostwa. 

Pan Kierownik przestawił szczegółową prezentację, która stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

W dyskusji na temat głos zabrali: 

- Pani Przewodnicząca Agata Roman, 

- Pan Kierownik Piotr Kawa. 

 

Punkt 5. Zapoznanie się z zasadami funkcjonowania oraz działalnością Powiatowego 

Zespołu Poradni Psychologiczno-Pedagogicznych we Wrocławiu. 

 

Pani Przewodnicząca poinformowała, że posiedzenie dotyczące funkcjonowania i działalności 

PZPPP we Wrocławiu z udziałem Dyrektora Poradni – p. Michała Iwana zostało zaplanowane 

na przyszły 2026 rok. Ustalono, że Członkowie Komisji z wyprzedzeniem przygotują pytania 

i tematy do omówienia dla Dyrektora Poradni. 

Pani Przewodnicząca odczytała przesłaną odpowiedź p. M. Iwana na pytanie dotyczące 

długiego okresu oczekiwania na pierwszą wizytę w Poradni.  

Pan Dyrektor poinformował, że termin wizyty w sprawie wydania orzeczenia o potrzebie 

nauczania indywidualnego wyznaczany jest w ciągu 14 dni od zgłoszenia. Termin wizyty w 

sprawie wydania orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego i orzeczenia o potrzebie zajęć 

rewalidacyjno – wychowawczych wyznaczany jest w terminie 30 dni od zgłoszenia. Wizyta w 

sprawie innej niż powyższe może być wyznaczona w terminie 6 miesięcznym i dłuższym od 

zgłoszenia. Ten fakt wynika bezpośrednio ze stosunku liczby zgłoszeń do poradni do 

możliwości diagnostycznych powiązanych z etatyzacją w placówce. Aktualnie realizowana 

koncepcja rozwoju poradni zakłada otwieranie Filii w wybranych gminach przy jednoczesnym 

zwiększaniu etatyzacji. Uruchomienie pierwszej Filii planowane jest na 1 września 2026 r i od 

tego dnia termin oczekiwania na wizytę w sprawie innej niż orzecznicze powinien ulec 

skróceniu. 

 

Punkt 6. Opracowanie i zatwierdzenie planu pracy Komisji EKiS oraz ZiPS na rok 2026. 

 

Po analizie i przyjęciu wyjaśnień, Komisja EKiS oraz ZiPS przyjęła Plan pracy Komisji na rok 

2026 w następującym kształcie:  
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PLAN  PRACY KOMISJI EDUKACJI, KULTURY i SPORTU oraz ZDROWIA                                           

I POMOCY SPOŁECZNEJ RADY POWIATU WROCŁAWSKIEGO NA ROK 2026 

1. Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu Wrocławskiego: 

1) w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Pieczy zastępczej, 

2) w sprawie określenia zadań i wysokości środków PFRON dla Powiatu, 

3) w sprawie udzielenie dotacji celowych na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 

roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub gminnej 

ewidencji zabytków, 

4) w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Powiatu z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego za rok 2025, 

5) inne, 

1. Przyjęcie informacji na temat Oceny Zasobów Pomocy Społecznej w Powiecie. 

2. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za 2025 rok. 

3. Zapoznanie ze sprawozdaniami Jednostek Organizacyjnych Powiatu 

Wrocławskiego: 

1) Organizatora Rodzinnej Pieczy Zastępczej za rok 2025, 

2)  z realizacji zadań publicznych z zakresu promocji i ochrony zdrowia oraz z 

realizacji Programów Polityki Zdrowotnej za rok 2025, 

3) z realizacji zadań publicznych z zakresu kultury, kultury fizycznej i edukacji za 

2025, 

4) z realizacji ustawowych wymogów w zakresie osiągania średnich wynagrodzeń 

nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w roku 2025, 

5) na temat Oceny Zasobów Pomocy Społecznej w powiecie , 

6) przedstawienie sprawozdanie z wyników konkursów ofert na realizacje zadań 

publicznych z zakresu kultury, kultury fizycznej i edukacji w 2025 roku,  

7) Inne.   

4. Edukacja: 

1) przedstawienie zmian w zakresie oferty edukacyjnej szkół ponadpodstawowych 

prowadzonych przez Powiat, 

2) informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu w roku szkolnym 

2024/2025, 

3) wsparcie uzdolnionej młodzieży poprzez stypendialne programy powiatowe, prace 

nad nowym regulaminem pomocy stypendialnej, problem braku stypendiów 

naukowych, problem małej ilości stypendiów artystycznych w powiecie, 

4) zapoznanie się i dyskusja na temat obowiązującej w Powiecie Strategii Rozwoju 

Oświaty, 

5) wizyty studyjne w obiektach powiatowych jednostek oświaty: placówki w 

Jaszkotlu, 

6) omówienie wyników egzaminów maturalnych i zawodowych w powiatowych 

jednostkach oświaty, prezentują dyrektorzy jednostek, 

7) zapoznanie się z zasadami funkcjonowania oraz działalnością Powiatowej Poradni 

Psychologiczno-Pedagogicznej, prezentuje dyrektor Poradni (problemy związane z 

pensjami pracowników Poradni, słaba konkurencyjność jednostki w zatrudnieniu 

nowych pracowników wobec ofert zatrudnienia w placówkach znajdujących się na 

terenie Wrocławia, czas oczekiwania na wizyty w Poradni- ok. 6 miesięcy), 
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8) ocena funkcjonowania wspólnej (Powiat – gmina Wrocław) rekrutacji do szkół 

ponadpodstawowych po kolejnym roku funkcjonowania, 

5. Budżet Powiatu na rok 2027: 

1) szkolenie dla członków Komisji w zakresie analizy i rozumienia dokumentów 

budżetowych, 

2) analiza projektu budżetu na rok następny, dyskusja, 

3) spotkania z dyrektorami jednostek w celu objaśnienia celowości i wysokości 

wydatków budżetowych, 

4) zaopiniowanie projektu budżetu na następny rok, 

6. Analiza zasad funkcjonowania powiatowej jednostki w Borzygniewie, 

7. Analiza po konsultacjach społecznych, sytuacji w zakresie wiedzy  na temat 

problemów społecznych dotykających społeczność naszego Powiatu, ewentualne 

prace nad strategią ich rozwiązywania  

8. Spotkanie z funkcjonującymi na terenie Powiatu NGO-sami. Ocena funkcjonowania 

współpracy na linii Powiat -NGO-sy, dyskusja, wnioski, przygotowanie 

odpowiednich dokumentów strategicznych, 

9.  Funkcjonowanie w Powiecie pieczy zastępczej (mała liczba miejsc pieczy 

zastępczej, brak zainteresowania funkcją rodziny zastępczej, nieatrakcyjne 

wynagrodzenie osób prowadzących zawodowe formy pieczy zastępczej, oferta 

wsparcia dla dzieci w pieczy zastępczej, mieszkania komunalne dla osób 

opuszczających pieczę i inne) 

10.  Sprawozdanie z działalności za rok 2026, 

11.  Opracowanie planu pracy Komisji na nowy rok. 

12.  Omówienie możliwości podziału Komisji według kompetencji (I połowa 2026 r.). 

13. Zaproszenie przedstawicieli szkół i dyskusja nt. rozwiązywania problemów 

dotyczących naboru w szkołach.  

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie planu pracy Komisji EKiS oraz ZiPS na rok 2026. 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Andrzej Dulski, Tomasz Maliga, Agata Roman, Grzegorz Waksmundzki 

NIEOBECNI (3) 

Beata Błońska, Piotr Chmurzyński, Tomasz Ostaszewski 

 

Punkt 7. Sprawy różne. 
 

Nie zgłoszono spraw różnych. 

 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad, o godz. 16:10 Przewodnicząca A. Roman zamknęła 

posiedzenie Komisji EKiS oraz ZiPS.  
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Przewodnicząca  

Komisji  Edukacji, Kultury i Sportu  

oraz Zdrowia i Pomocy Społecznej 

 

Agata Roman 

 

 
 

 

 

 

 

 

Załączniki: 

1. Lista obecności. 

2. Prezentacja - Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Wrocławskiego 

w roku szkolnym 2024/2025.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Przygotował(a): Iwona Oślizło 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 


